

党建引领为高质量发展注入人才、环境动能

# 白云区嘉禾街“筑巢引凤”建设现代产业集群

6月1日,白云区“云品·汇才”(嘉禾站)正式揭牌成立,嘉禾街青年人才系列活动同步拉开帷幕。市委组织部、白云区有关领导,各镇街分管人才工作的领导,各行业青年人才代表齐聚一堂,共话高质量发展“青”引擎。

嘉禾街负责人表示,接下来将把运营好“云品·汇才”(嘉禾站)作为街道人才工作的重要内容,着力培育“引青聚才、建功嘉业”青年人才特色品牌,用好由农业农村部授牌的中国国际预制菜展示体验中心,筹备全市首个预制菜研究院,积极承办预制菜展销及人才交流活动,邀请熟悉产业经济、科技创新等多领域的专家学者组建高质量发展“智囊团”,真正将人才资源转化为发展优势,汇聚经济社会高质量发展强大动能。

■文图·新快报记者 李应华 通讯员 云嘉宣



■中国国际预制菜展示体验中心工作人员整理预制菜展品,嘉禾街良好的数字经济产业基础和商业基础,能够很好地为预制菜产业赋能。

通讯员供图

## 党建有一招

### 挖掘辖内红色资源 打造重要教育载体

红旗坊位于嘉禾街均禾大道附近,在解放战争时期,嘉禾新村作为广州东北郊乃至整个广州的重要革命根据地,为广州解放作出了不可磨灭的贡献。1993年,经广东省政府实地考察和党史研究,将嘉禾上下新村正式认定为“解放战争时期的革命根据地”。红旗坊红色历史文化展馆正是在深度挖掘这段红色往事的基础上应运而生,并由嘉禾街倾力打造而成。

当前,红旗坊正向品质化、品牌化运营转型。为更深层次挖掘、保护、开发、利用红色资源,用红旗坊进一步讲好白云故事,嘉禾街自去年下半年开始推动红旗坊三期项目以来,出版了红色书籍、连环画、拍摄革命后人访谈录等。依托红色资源优势,嘉禾街坚持把红色阵地作为党员教育的重要载体,通过组织开展参观学习、研讨交流、革命先辈事迹展、红色故事会等形式丰富的体验式活动,使党员干部在潜移默化中坚定理想信念、锤炼党性修养,为推动白云乃至广州高质量发展汇聚精神力量。



■红旗坊红色历史文化展馆由嘉禾街倾力打造,成为党员教育的重要载体。

通讯员供图

## 坚持党管人才原则 多举措培育年轻一代

据悉,“云品·汇才”是由白云区委人才工作领导小组办公室在全区统一谋划、重点打造和推出的人才服务工作品牌。“云品·汇才”(嘉禾站)由嘉禾街、嘉禾街商会、区属国企白云人才公司联合打造和运营,为白云区第一个镇街一级的集“文、体、学、商、展、医”六大特色于一体的复合型综合人才服务站。

当天嘉禾街还同步出台了企业年轻一代接班人培养“十条”措施。据悉,此次出台的“十条”举措涵盖政治引领、推优入党、搭建平台、创新创业、关心关怀等方面,旨在培养一批政治立场坚定、勇担社会责任、善经营精管理的年轻一代民营企业家队伍。

据悉,嘉禾街坚持党管人才原则,积极鼓励吸纳优秀人才向党组织靠拢,做好“推优入党”工作,把企业精英、人才骨干发展成党员,把党员放到企业的关键岗位、核心部门,目前已将两名“四上”企业负责人发展为中共预备党员,引导优秀人才坚定政治信念、找准政治方向,自觉承载和履行党的崇高使命,共同助力高质量发展。

“能够向党组织靠拢是我的荣幸,也是我奋斗前进的动力,我将始终以党员的标准严格要求自己,加大党支部建设力度,积极践行企业社会责任。”广州御艾化妆品有限公司董事长李菊花介绍,该企业曾投入20余万元修缮办公场所附近的道路,“我们企业扎根长红经济联社这么多年,街党工委、联社党委贴心用心为我们服务、纾困,为企业提供优质的营商环境,我也算得上是新长红人,为长红做点实事是义不容辞的。”

这也是嘉禾街积极探索多元主体参与城中村共治机制的一个缩影,嘉禾街辖内各经济联社充分发挥城中村“大党委”

运行质效,整合多方资源优势,推动城中村高质量发展。

## “平安马甲”有了临时党支部 党员站在疏解整治最前线

除了环境硬件提升,城中村治理还涵盖居民生活的方方面面。嘉禾,一个实际管理服务人口23.5万人、流动人口约21万人的街道,社会治理面临较大压力。2022年以来,为进一步加强党建引领城中村治理,嘉禾街一支注册有18248人的“平安马甲”志愿者队伍凝聚起群防群治力量,为营造清朗有序的社会治安环境发挥了不可替代的重要作用。

嘉禾街积极探索党建引领基层治理的有效路径,指导平安促进会临时党支部大胆尝试,向最末梢聚能,在大排档宵夜场所推行“平安马甲+红袖章+视频监控”三位一体的做法。“‘平安马甲’有了临时党支部的领导,能更有效地发挥党员的模范带头作用,让每一位党员都成为一面旗帜,飘扬在疏解整治的最前线。”嘉禾街平安促进会临时党支部书记吴玉英介绍。

此外,嘉禾街推动联社、社区党组织和临时党支部协同开展城中村治理,通过设立党员之家、党员示范岗,组建党员突击队、党群志愿服务队等,将基层组织延伸到矛盾纠纷的第一现场。统计数据显示,今年1-5月全街警情同比下降18.5%,其中盗窃类警情下降18.8%。

## 鼓励干事创业 抢抓机遇建设现代产业集群

良好的社会环境是嘉禾街“筑巢引凤”的第一步。今年3月底,全国首个由农业农村部授牌的中国国际预制菜展示体验中心落户嘉禾。“中心最终落户白云区嘉禾街,主要是看中了这里的区位优势和产业基础,这里接入高速路网和地铁交通枢纽,去机场、高铁站都很便利,既方便